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Axioma supliment matematic nr. 20

PROBLEME PROPUSE PENTRU GIMNAZIU          

Clasa a V-a

1. Folosind de cinci ori cifra 8, o parte din semnele celor patru operaţii ,,+,-,x,:’’, eventual paranteze rotunde, compuneţi 13 exerciţii, astfel încât unul să aibă rezultatul 0, altul să aibă rezultatul1, altul 2 şi aşa mai departe, altul rezultatul 12.
Ştefan Smărăndoiu, Rm. Vâlcea
2. Să se afle suma tuturor numerelor de forma 
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Nicolae Scuratovschi, Constanţa

3. Suma a cinci numere naturale consecutive este cuprinsă între 131 şi 139. Să se afle pătratul celui mai mic dintre cele cinci numere.
Ana Maria Dobândă, Făget, Timiş
4. Un ceas întârzie câte 6 minute la fiecare oră. Câte minute trebuie să-l dăm înainte la ora 21, pentru ca la ora 10, a doua zi să indice corect ora?
Coralia Matei, Ploieşti

5. Să se determine valorile cifrelor a,b şi c ştiind că :
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Eugen Niţă, Ploieşti

6. Scrieţi cel mai mare număr natural de cinci cifre cu produsul cifrelor 27.

Nicolae Radu, Ploieşti

7. Să se determine numerele 
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Petre Năchilă, Ploieşti

8. Se consider( mul(imile A = { 64, 56, a3 } (i B = { b2 + b, c2 , 11b + 6c }. S( se determine a, b, c (tiind c( mul(imile A (i B sunt egale.
E. Bl(ju(, Bac(u
       9.
      Construiţi cu ajutorul a 11 chibrituri 11 pătrate, fără să rupeţi chibriturile.



***
10.          Să se afle suma numerelor naturale care împărţite la 18 dau câtul 15 şi restul un cub perfect.
                                                                                            Liviu Ardelean, Sibiu
Clasa a VI-a

1. Fie numărul A= 2581114…2006, format prin alăturarea cifrelor numerelor din şirul 2,5,8,11,14,…2006.

a) Scrie următoarele trei numere ce urmează în şir după 14.

b) Calculaţi suma 2+5+8+…+119.

c) Câte cifre are numărul A?
Ştefan Smărăndoiu, Rm. Vâlcea
2. Punctele coliniare A, B, C, D îndeplinesc simultan condiţiile:
(1) 2(AD = 4(AC = 6(BD = 3(AB şi 
(2) 3(AD – 7(AC + 5(BD – AB = 6.
Să se determine AD, AC, BD şi AB. Să se ordoneze aceste puncte pe dreaptă.

Liviu Ardelean, Sibiu

3. La efectuarea unei sume, un elev ,,distrat’’ adună la ordinul zecilor cifra 3 în loc de 9, la ordinul miilor cifra 7 în loc de 2, iar la ordinul sutelor cifra 6 în loc de 8. Determinaţi suma obţinută de către elev, dacă suma reală este 36250.
Eugen Niţă, Ploieşti
4.   Să se demonstreze că pentru orice cifre x, y, x
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Petre Năchilă, Ploieşti

5. Să se afle produsul a două numere naturale a şi b ştiind că mărind pe a cu 5 produsul se măreşte cu 100 iar dacă mărim pe b cu 10 produsul se măreşte cu 150.

Nicolae Radu, Ploieşti

6. Să se rezolve în numere naturale ecuaţia:
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Petre Năchilă, Ploieşti

7. Se consideră patru unghiuri formate în jurul unui punct O. Măsurile acestor unghiuri sunt direct proporţionale cu patru numere naturale consecutive. Aflaţi măsurile lor.

Adelina Apostol, Ploieşti 

8. Determinaţi numerele naturale a şi b pentru care avem:[a,b]=420 şi 14a=5b.
Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti
9. S( se demonstreze c( num(rul a = 2007 + 20072 + 20073 + ... + 20072006 este divizibil cu 59.
Eugeniu Blăjuţ, Bacău
10. Cum putem scoate o monedă dintr-o sticlă goală dacă am astupat-o cu un dop, fără a sparge sticla şi fără a scoate sau găuri dopul?

***
Clasa a VII-a
1. Să se găsească trei cifre nu toate nule astfel încât 
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Miron Oprea, Ploieşti
2. Comparaţi numerele N1 = a
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 ştiind că a, b, c reprezintă cifre nenule ale sistemului zecimal.
        Gheorghe Stoica, Petroşani

3. Fie ( ABC (n care m((A) = 135(. Mediatoarea segmentului AC intersectez( BC (n D iar perpendiculara (n A pe AD intersectez( BC (n O. Dac( E este simetricul punctului B fa(( de O, s( se demonstreze c( EA ( AB.









E. Bl(ju(, Bac(u

4.
Pe laturile BC (i AC ale triunghiului dreptunghic ABC, cu m((A) = 90( iar m((C) = 30(, se iau punctele E (i F astfel (nc(t m((EAC) = m((FBC) = 15(. Dac( O este mijlocul ipotenuzei, s( se demonstreze c( triunghiul EOF este dreptunghic isoscel.







Eugeniu Bl(ju(, Bac(u
5.
Cloptele din turnul bisericii bat de 5 ori în 5 secunde.În câte secunde vor bate de 9 ori?
***
6.
Pe latura AB  a unui triunghi isoscel ABC (AB=AC) se construieşte în exterior pătratul ABMN. Să se afle măsura umghiului NCB.
Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti
7.
Fie A=3+32+...+34n,n
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N*. Să se demonstreze că 

a)
A se divide cu 15.

b) 
A este divizibil cu produsul a 5 numere naturale consecutive.

Petre Năchilă, Ploieşti
8.
Aflaţi laturile a,b,c ale triunghiului ABC pentru care 
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Ioana Oprea şi Dumitru Oprea, Dragodăneşti, Dâmboviţa
9.
Determinaţi numerele, naturale nenule, n pentru care avem 
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Gheorghe Achim, Mizil

10. 
Pe o dreaptă d se consideră punctele A; B; C; D (în această ordine) astfel încât 
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 Fie E un punct exterior dreptei d, astfel încât 
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 În triunghiul EDA se construiesc medianele AF 
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 Să se arate că:

a) E aparţine mediatoarei segmentului 
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c) 
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Clasa a VIII-a

1.
S( se rezolve (n numere (ntregi ecua(ia: x2 - 3x - 1 = y2 .









E. Bl(ju(, Bac(u

2.
Un număr de şase cifre de forma 
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 se numeşte ,,prieten cu şase’’ dacă şi numai dacă 
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. Câte numere sunt ,, prietene cu şase’’?

Ioana Crăciun si Gheorghe Crăciun, Plopeni 

3.
Se consider( triunghiul ABC (n care m((B) = 60( iar m((C) = 45(. Pe latura AC se iau punctele E (i F astfel (nc(t m((CBF) = m((FBE) = 15( (i fie FD bisectoarea unghiului BFC, D((BC) . S( se demonstreze c( BE ( AD.

E. Bl(ju(, Bac(u
4.
Demonstraţi că numărul A=
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este număr natural pentru orice n număr natural.
Nicolae Ivăşchescu, Craiova

5.
Arătaţi că simetricele oricărui punct faţă de mijloacele laturilor unui triunghi determină un triunghi congruent cu cel dat.

                                                                   Gheorghe Stoica,Petroşani

6.
Trasaţi un patrulater şi o dreapta care –i taie laturile şi îl   împarte în trei părţi.
***

7.
Să se afle toate numerele întregi nenule x,y pentru care x2(1+2y)-5xy+3(x+y)-4=0.

Cezar Ozunu, Daneţi, Dolj
8.
Dacă x
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Felicia Ozunu, Vulcan, Hunedoara
9. Detreminaţi mulţimile: 
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Anton Negrilă şi  Maria Negrilă, Ploieşti
10.
Calculaţi minimul expresiei E=
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Elena Matei,Mărăcineni, Argeş

PSIHOTEST


Alege cu ce se continuă şirul:

· PATRU , 5 , CINCI , 5 , ŞASE, 4 , ŞAPTE , ………………….

A - 8 , B - 4 , C - 5 , D - 3

· MAŞINA , 3 , TREN , 1 , TRAMVAI , 2 , AVION , ………….

A – 1 , B – 5 , C – 3 , D – 0


Alege cuvântul potrivit raţionamentelor:

· Pistolul este pentru militar ceea ce acul este pentru:

A – aţă, B – croitorie , C – albina, D – ceas, E – seringă
· Nasul e pentru ochelari ceea ce bastonul este pentru:

A – poliţist, B – bătrân, C – mână, D – sacoşă, E – picior

Profesor-consilier ENE SIMONA, Plopeni
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Sudoku

Aranjaţi cifrele de la 1 la 9 asrfel încât în pătratul mare să nu fie pe nicio linie sau coloană două cifre identice, iar în fiecare din pătratele mici să apară toate cele 9 cifre .
Labirint
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